

настоящей резолюции и все другие относящиеся к данному вопросу документы.

*1265-е пленарное заседание,
27 ноября 1963 года*

1910 (XVIII). Настоятельная необходимость приостановки ядерных и термоядерных испытаний

Генеральная Ассамблея,

полностью сознавая свою ответственность по вопросу об испытаниях ядерного оружия и отношении к этому вопросу мирового общественного мнения,

отмечая с одобрением подписание 5 августа 1963 г. Союзом Советских Социалистических Республик, Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии и Соединенными Штатами Америки и впоследствии большим количеством других стран Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой,

отмечая далее с удовлетворением, что в преамбуле этого Договора его участники заявляют о своем стремлении достичь навсегда прекращения всех испытательных взрывов ядерного оружия и исполнены решимости продолжать переговоры с этой целью,

1. *призывает* все государства стать участниками Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой и соблюдать его дух и постановления;

2. *просит* Совещание Комитета восемнадцати государств по разоружению продолжать в срочном порядке переговоры для достижения целей, изложенных в преамбуле Договора;

3. *просит* Комитет восемнадцати государств представить доклад Генеральной Ассамблее как можно скорее и во всяком случае не позднее, чем на девятнадцатой сессии;

4. *предлагает* Генеральному Секретарю представить Комитету восемнадцати государств документы и отчеты пленарных заседаний и заседаний Первого комитета, на которых обсуждался вопрос о ядерных испытаниях.

*1265-е пленарное заседание,
27 ноября 1963 года*

1911 (XVIII). Объявление Латинской Америки безъядерной зоной

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание жизненно важную необхо-

димость избавления теперешнего и грядущих поколений от бедствий ядерной войны,

ссылаясь на свои резолюции 1380 (XIV) от 20 ноября 1959 г., 1576 (XV) от 20 декабря 1960 г. и 1665 (XVI) от 4 декабря 1961 г., в которых она признала опасность, грозящую в случае увеличения числа государств, обладающих ядерным оружием, поскольку такое увеличение имело бы своим неизбежным последствием усиление гонки вооружений и умножило бы препятствия, мешающие поддержанию международного мира, что затруднило бы достижение соглашения о всеобщем разоружении,

обращая внимание на то, что в своей резолюции 1664 (XVI) от 4 декабря 1961 г. она определенно указала, что страны, не обладающие ядерным оружием, глубоко заинтересованы и должны играть важную роль в разработке и проведении в жизнь мер, способных остановить дальнейшие испытания ядерного оружия и предотвратить дальнейшее распространение ядерного оружия,

принимая во внимание, что недавнее заключение Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой, подписанного 5 августа 1963 г., создало обстановку, благоприятствующую достижению параллельного прогресса в направлении предупреждения дальнейшего распространения ядерного оружия, что, как на это было указано в резолюциях Генеральной Ассамблеи 1649 (XVI) от 8 ноября 1961 г. и 1792 (XVII) от 6 ноября 1962 г., тесно связано с проблемой запрещения испытаний ядерного оружия,

принимая во внимание, что главы государств пяти латиноамериканских республик выступили 29 апреля 1963 г. с декларацией об объявлении Латинской Америки безъядерной зоной³, в которой они от имени своих народов и правительств заявили о своей готовности заключить многостороннее латиноамериканское соглашение, в силу которого эти страны обязались бы не производить, не получать, не хранить и не испытывать ядерного оружия или пусковых установок для него,

признавая необходимость сохранения в Латинской Америке условий, препятствующих вовлечению стран этого района в опасную и разорительную гонку ядерного вооружения,

1. *с удовлетворением принимает к сведению* инициативу по объявлению Латинской Америки безъ-

³ Там же, восемнадцатая сессия, Приложения, пункт 74 повестки дня, документ A/5415/Rev.1.

ядерной зоной, проявленную в совместной декларации от 29 апреля 1963 года;

2. *выражает надежду*, что государства Латинской Америки приступят, поскольку они это сочтут целесообразным, в свете принципов Устава Организации Объединенных Наций и региональных соглашений, способами и путями, которые они признают правильными, к изучению мер, которые должны быть согласованы для осуществления целей указанной декларации;

3. *надеется*, что в надлежащее время, когда будет достигнуто удовлетворительное соглашение, все государства и, в частности, ядерные державы окажут свое полное содействие для эффективного осуществления мирных целей, которыми вдохновлена настоящая резолюция;

4. *предлагает* Генеральному Секретарю представить государствам Латинской Америки, по их просьбе, техническое обслуживание, которое может потребоваться для осуществления целей, изложенных в настоящей резолюции.

*1265-е пленарное заседание,
27 ноября 1963 года*

1962 (XVIII). Декларация правовых принципов, регулирующих деятельность государств по исследованию и использованию космического пространства

Генеральная Ассамблея,

воодушевленная великими перспективами, открывающимися перед человечеством в результате проникновения человека в космос,

признавая общую заинтересованность всего человечества в прогрессе исследования и использования космического пространства в мирных целях,

полагая, что исследование и использование космического пространства должны служить прогрессу человечества и благу государств, независимо от степени их экономического и научного развития,

желая содействовать широкому международному сотрудничеству в отношении как научных, так и правовых аспектов исследования и использования космического пространства в мирных целях,

полагая, что такое сотрудничество будет содействовать развитию взаимопонимания и укреплению дружественных отношений между государствами и народами,

ссылаясь на свою резолюцию 110 (II) от 3 ноября 1947 г., в которой была осуждена пропаганда, имеющая целью или способная создать или усилить угрозу миру, нарушение мира или акты агрессии, и считая, что указанная выше резолюция применима к космическому пространству,

принимая во внимание свои резолюции 1721 (XVI) от 20 декабря 1961 г. и 1802 (XVII) от 14 декабря 1962 г., единогласно принятые государствами-членами Организации Объединенных Наций,

торжественно провозглашает, что при исследовании и использовании космического пространства государства должны руководствоваться следующими принципами:

1. Исследование и использование космического пространства осуществляются на благо и в интересах всего человечества.

2. Космическое пространство и небесные тела открыты для исследования и использования всеми государствами на основе равенства и в соответствии с международным правом.

3. Космическое пространство и небесные тела не подлежат национальному присвоению ни путем провозглашения суверенных прав, ни посредством или оккупации, ни любыми другими средствами.

4. Деятельность государств по исследованию и использованию космического пространства должна осуществляться в соответствии с международным правом, включая Устав Организации Объединенных Наций, в интересах поддержания международного мира и безопасности и развития международного сотрудничества и взаимопонимания.

5. Государства несут международную ответственность за национальную деятельность в космическом пространстве независимо от того, осуществляется ли она правительственными или неправительственными органами, и за обеспечение соответствия национальной деятельности принципам, изложенным в настоящей Декларации. Деятельность неправительственных органов в космическом пространстве проводится с разрешения и под постоянным наблюдением соответствующего государства. В случае деятельности в космическом пространстве какой-либо международной организации ответственность за выполнение принципов, изложенных в настоящей Декларации, возлагается на данную международную организацию и на участвующие в ней государства.

6. При исследовании и использовании космического пространства государства руководству-